



КоммерсантЪ: "В хищениях из «Станкоимпорта» появился немецкий след"

В хищениях из "Станкоимпорта" появился немецкий след

К восьми годам лишения свободы приговорил Таганский суд Москвы руководителя русской бизнес-группы аудиторской компании PricewaterhouseCoopers (PwC) в Германии Станислава Рогожина. Находящийся в международном розыске юрист признан виновным в хищении имущества ОАО "ВО "Станкоимпорт"", 100% акций которого принадлежат госкорпорации "Ростех". Сам Станислав Рогожин заявил "Ъ", что к хищениям никакого отношения не имеет.

44-летнего гражданина Германии Станислава Рогожина суд, как и просил гособвинитель, приговорил заочно к восьми годам колонии общего режима и штрафу в 700 тыс. руб. Как установил суд, мошенничество в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ) подсудимый совершил совместно с тогдашним гендиректором одного из бывших флагманов советской внешней торговли ОАО "Станкоимпорт" Сагадатом Хабировым, дело которого было прекращено в связи со смертью в 2009 году. Преступный замысел созрел в 2004 году, когда господин Рогожин являлся адвокатом в Санкт-Петербурге и оказывал юридические услуги компании "Станкоимпорт". В том же 2004 году он перебрался из Северной столицы в Германию, гражданином которой сейчас и является, возглавляя в Берлине русскую бизнес-группу аудиторской компании PwC.

Как установили ГСУ СКР и Таганский райсуд, Станислав Рогожин и Сагадат Хабиров располагали информацией о том, что в 1989 году между "Станкоимпортом" и немецкой фирмой Kunkel Wagner был заключен так до конца и не реализованный контракт на поставку оборудования Абаканскому сталелитейному заводу: предприятие расплатиться по нему не смогло. Перед зарубежным партнером образовался долг в размере 9,2 млн немецких марок. При этом, как следует из приговора, Станиславу Рогожину было известно, что в 1993 году российское правительство собиралось рассчитаться с немцами производимыми ОАО "Абаканвагонмаш" контейнерами. Правда, впоследствии "Станкоимпорту" рекомендовали обойтись без участия в этой процедуре государства и решить вопрос с фирмой-поставщиком на двусторонней основе.

Между тем в 1993 году в отношении Kunkel Wagner была начата процедура банкротства, а в 2001 году фирму ликвидировали. Однако за все это время никто от ее имени по поводу взыскания задолженности в "Станкоимпорт" не обращался. Этим, как установил суд, и решили



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

воспользоваться Сагадат Хабиоров и Станислав Рогожин. В частности, они фальсифицировали дополнительное соглашение, согласно которому "Станкоимпорт" якобы добровольно признал увеличение суммы задолженности более чем в два раза с учетом процентов и издержек. Кроме того, по данным следствия, был подделан договор уступки прав требования, согласно которому Kunkel Wagner спустя 16 лет продала право требования задолженности швейцарской компании SGIF. Ее, как установили следствие и суд, в августе 2004 года учредил Станислав Рогожин. Та, в свою очередь, обратилась в третейский суд во Франкфурте-на-Майне, который принял решение взыскать со "Станкоимпорта", чьи интересы опять же представлял Станислав Рогожин, с учетом штрафов и пеней уже €14,5 млн. "Действуя в своих личных корыстных интересах по заранее разработанному плану, злоупотребляя доверием компании "Станкоимпорт", установленное лицо (Хабиоров.— "Ъ") и Рогожин умышленно не приняли никаких мер по обжалованию данного судебного решения в соответствии с законодательством Германии",— говорится в приговоре.

В 2005 году постановление немецкого суда было утверждено арбитражным судом Москвы. В результате со "Станкоимпорта" в пользу SGIF было взыскано более 330 млн руб.

Как следует из материалов суда, с августа 2012 года обвиняемый Рогожин находится в международном розыске, а попытки Генпрокуратуры добиться его выдачи из Германии успехом не увенчались. В МВД "Ъ" сообщили, что Станислав Рогожин числится в международной базе Интерпола, но информация по нему закрыта, поскольку инициатор розыска — ФСБ.

После оглашения приговора Станислав Рогожин сам позвонил в "Ъ", заявив, что решение Таганского суда уважает, но считает абсурдным. "Я, как немецкий адвокат и тогдашний сотрудник юридической компании Coudert Brothers в Германии, выполняя свои профессиональные обязанности, работал с предоставленными клиентом ("Станкоимпортом".— "Ъ") документами и следовал его указаниям в рамках третейского разбирательства. К швейцарской компании, учреждение которой мне приписывают, а также к ее счетам я не имею никакого отношения",— отметил Станислав Рогожин.

Олег Рубникович

28 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/920266>